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1. Låt ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ), , sinh , sinh cosh , coshIF x y z x y z x y y y z x y z= + + + + + − − − .  

Beräkna divergensen och rotationen av IF . I vilken riktning ökar divergensen mest i 
punkten  ( )1,1,1 ?  Är  IF  konservativt i 3IR .  

 

 
 
 

(7p) 

 

 

2. Låt  ( ) ( )2 2, 2 cosf x y xy x y= + . 
 

a) Beräkna volymen av kroppen  ( ) ( ){ }2 2

2, , : 0 ,,K x y z x y z f x yπ= + ≤ ≤ ≤ . 
 

b) Är  f  differentierbar i origo? 
 

 
 

 
(6p) 
 
(4p) 

3. Låt  D  vara den parallellogram i planet som begränsas av linjerna  
2 4, 2 2, 2 2y x y x y x+ = + = − =   och  2 1y x− = .  

Beräkna den totala massan av kroppen  ( ) ( ){ }2 2, , : , , 2xy xyK x y z x y D xe z ye− −= ∈ ≤ ≤  

då dess densitet är  ( )
2 24, , x yx y z zeρ += . 

 

 
 
 
 
 
(7p) 

4. Lös problemet  3 2 6 , 0 , 0x yyf xf yf x y′ ′+ = < < . 

 

(7p) 

 
 

5. 

 

Låt  ( ) ( )
( )

( )
( )

2 2 2 2
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2sin
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x t t
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a) Beräkna det arbete som FI  uträttar då en partikel förflyttas längs  C. 
 
  

b) Beräkna det största värde som fältstyrkan ( ),IF x y     antar på xyxD ≤≤≤≤ 1,31: . 

                              

 
 
 
 
 

(7p) 
 

 
 

(7p) 

 

6. a) Definiera positivt definit kvadratisk form i 2
RI . 

 

b) Visa att om  3 3:IF IR IR→  är  1C  och konservativt i 3
IR

 
och Φ  en potential till IF  i 

3
IR så är  ( ) ( )1 0

C

IF d P PΦ Φ• = −∫ r     för alla 1C -vägar   C   med samma startpunkt 0P  

och samma ändpunkt 1P . 
    
 

c) Formulera och bevisa Gauss sats. 

 

 

(2p) 
 

 
 
 
(5p) 
 

(8p) 

Betygsgränser:     24p – 35p  ger betyget 3,     36p – 47p  ger betyget 4,     48p  eller mer  ger betyget 5          BB                                                                                                                             


